



## 送上棉衣棉鞋 温暖流浪人员

□文/图 本报记者 杨光

11月22日，“小雪”节气，我市降下一场大雪。气温降至零下，户外天寒地冻。11月22日，市救助站启动冬季救援预案，三辆救助车、十多名工作人员走上街头，对流浪米阿妮、乞讨人员展开救助。

11月22日下午3点多，市救助站工作人员先来到流浪者较多的漯河火车站、汽车站附近。没有见到流浪者，大家又对人民路两侧的胡同、废弃建筑、银行取款机房逐一排查。

在人民路与交通路交叉口附近的一个胡同内，工作人员看到一名流浪乞讨老人，他满头白发，穿着破破烂烂，一双单鞋也已经被雪水浸透。

老人叫樊建领，身有残疾，68岁，家在平顶山叶县。

市救助站站长赵锦伟请老人到救助站避寒。老人不愿意去，工作人员只得给老人拿来棉衣、棉裤和一双棉鞋，并给老人穿上。

“天太冷，我准备回家，这些衣服就能御寒了，谢谢你们的好心。”樊建

领老人说，在漯河乞讨几天，处处都有好心人，他感到很温暖。

11月22日下午4点，市救助站接到市民曹水英的电话，称铁东尚武街有一名女性流浪者，精神有问题。接线员立即通知街头排查的工作人员。在尚武街北段废弃的铁路旁，工作人员看到一名中年女子双手抱着身子，正在雪中瑟瑟发抖。

“我和她沟通了半天，她啥也没说，好像精神有点问题。”守在一旁的曹水英阿姨说，“下午3点多，我出门遛弯看到了她，站在废弃的铁路边，冻得直打哆嗦，衣服脏兮兮的，鞋子、裤子都湿透了。”

工作人员给这名女子换上棉衣后，将她接到救助管理站暂住。

“接下来会把她送到精神病院治疗，然后再想办法寻找她的家人。”赵锦伟告诉记者，这周气温低，又下了一场大雪，他们已经启动冬季救援预案，走上街头展开救助。11月21日、22日两天，他们已经救助了10名流浪人员。如果在街头遇到流浪人员，市民可拨打3136352，他们会立即赶到。



市救助站工作人员给流浪女子穿上棉衣、换上棉鞋。

## 自来水抢修工人 凌晨赶赴现场 水中奋力抢修



抢修爆裂水管，不仅要顶风冒雪，还得应对复杂的管线。

□文/图 见习记者 刘彩霞 实习生 何之源

气温下降，对供水管网是严峻的考验。11月21日晚上11点多，市区解放路与湘江路交叉口西北角的供水管道发生爆裂。市清源供水公司接到抢修电话后，迅速派出工作人员赶赴现场。

11月22日上午10点，记者在抢修现场看到，虽然北风呼啸，雨雪交加，但是六名抢修工人仍在奋力抢修。地面已经挖出一个长约三米、宽约三米、深约两米的坑，里面有许多线缆管道，而水管爆裂处在其下面两米。

坑里积水很多，抢修工人手持铁锹，站在水里，一点一点地将积泥土清除。六名抢修工人，穿着胶鞋、带着棉手套，轮番上阵，在风雪中对管道进行维修。

“其实，维修是比较快速、容易的，就是前期的挖掘工作比较费劲。每个地段的境况都不一样，而我们要根据实际情况制定不同的施工方案。”市清源供水公司管网所副所长赵明亮告诉记者，“我们在这里的漏水区域挖掘后，发现地下管线复杂，不能用大型设备机械化抢修，只能靠人工一点一点地挖掘。”

赵明亮还告诉记者，他们凌晨1点多赶到，目前已经抢修了8个多小时，但还没有完全修好。

晚上6点，抢修完成。赵明亮告诉记者，还好，没耽搁居民做晚饭。

“像这样的抢修，每天都有5起以上。”市清源供水公司负责人告诉记者，寒冬已至，为了确保全市人民生活、生产用水，保障居民生活秩序正常，他们制定了一系列措施。同时，他们尽可能快速抢修，并减少停水区域面积。如遭遇大范围停水，他们将派出供水车为居民提供生活用水。为确保冬季供水正常，市清源供水公司定期对自来水管网进行排查、保养，并在各个小区门口、楼道张贴《冬季用水防冻常识》。

## 辅警杨洋：风雪作伴 指挥交通

□文/图 本报记者 王培 杨旭

朔风乍起，入冬后的第一场雪洋洋洒洒而落，许多市民添上了厚厚的寒衣。寒冷的天气中，仍有许多人坚守在户外的工作岗位上，他们用敬业打造了雪中城市的一道亮丽的风景，为我们带来温暖的感动。

杨洋是一名辅警，负责市区嵩山路与辽河路交叉口的交通。提前得知有雪，11月22日一早，她就来到了工作岗位。“今天确实感觉冷多了，站在马路上，一会就落了一身的雪，双脚也冻得发凉。越是这种天气，我们越是要把岗位坚守好，这谈不上有多高尚，因为这是我们的职责所在，保障市民安全出行，我们义不容辞。”杨洋说。

早高峰时段，虽然车辆通行较往常有所放

缓，但井然有序，未发生拥堵，绝大多数车辆都能够遵守交通规则。记者随机采访了一位行人王勇和。他说：“今天一出门，路上交通良好，干净整洁，空气清新，感觉心情也好了。感谢交警、环卫工，还有好多默默奉献的人，你们辛苦了。”

杨洋也不忘提醒市民：“雪下得虽急，但市民朋友出行的心态不可急躁，要遵守交通规则，注意保护自身和他人安全。司机朋友要合理使用防滑链，谨慎慢行，注意避让行人，特别是戴着帽子遮挡了视线的行人。要注意保持车距，不要争抢车道，避免猛踩刹车、急打方向盘，以防车辆侧滑、甩尾。骑车和步行的市民也要注意观察路况，小心慢行，避免滑倒。大家都文明出行，安全就更有保障，城市就更加有序，这也是对我们工作的最大支持。”



杨洋

## 快递员毛可辉：不吃午饭送包裹

□文/图 见习记者 杨淇

11月22日早上6点半，快递员毛可辉就出门上班了。天气预报说下雪，他特意穿上了厚厚的军绿色大衣，并戴上了耳暖 and 手套。

早上7点，他骑着电动三轮车，带着一车快递包裹出发了。“下午什么时候送完就什么时候下班。”毛可辉告诉记者，把一车快递送完才算完成一天的任务。

下午4点，记者再次见到毛可辉时，他刚刚到达淞江路与黄山路交叉口旁的一个小区。记者看到，尽管电动三轮车前边和右侧都安装了挡风玻璃，但是他的脸还是被寒风刮得两颊通红，鼻子也红红的。“这个挡风玻璃还算有点用，要不早就冻透了。”毛可辉说，为了撕单子和写名字方便，

他戴了个半截手套。

记者看到，露在外面的手指，有些红肿。“手冻僵了，快没知觉了。”毛可辉边搓手边说。

毛可辉将一件件快递包裹从车厢内取出，然后挨个撕单子、写名字。“今天天冷还下雪了，很多人都让先放在门口。”毛可辉说。

“快递员真的很辛苦，起早贪黑，风里来雨里去，我发自内心地向他们表示感谢。”前来取件的李女士对记者说，每次拿到快递，她都会说上一句“谢谢”。

11月22日，毛可辉送了140件快递包裹。由于下雪路滑，他骑得慢。为了完成一天的任务，他中午没有吃饭，一直从早上忙到下午。“就算下雪，也一定要完成任务。干的就是这个，也不觉得苦。”毛可辉说。



毛可辉

## 环卫工王广孝：顶风冒雪清垃圾

□文/图 见习记者 刘彩霞

11月22日上午，大风裹着雪花，气温骤降。在市区各个街道，环卫工人们依然顶风冒雪，清洁城市。

上午9点，在市区岷江西路，三名环卫工正在清扫路上的垃圾和落叶。其中，环卫工王广孝戴着帽子、手套，穿着雨衣、雨鞋。路上已经积有雪水，不少树叶粘在地上难以清理，王广孝只能不时变换扫帚角度。20分钟后，王广孝把街道左侧落叶扫成了几堆，然后蹲下，用双手抱起沾着雪水的落叶放入垃圾车内。

“这种方法虽然看着有些脏，但是速度快。街上还有不少地方需要打扫，不能在一个地方耽误太长时间。”王广孝边说边清理树叶。

交谈中记者得知，每天早上4点，王广孝上街打扫卫生。中午吃饭、休息2个小时后，继续打扫卫生，直到下午5点。也就是说，王广孝得在风雪中工作大约11个小时。

王广孝说，手套和防水外套都是单位发的，街边不少饭店还提供免费茶水，这让他心里很暖和。

“一干起活来也不觉得冷了。我的工作就是保证街道干净，不管刮风下雨，得把活儿干好。”王广孝说。



王广孝

# 嗨

漯河晚报  
欢迎你来新闻  
讲述风雪中的故事  
你可以通过  
0395-3139148  
联系我们